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“Ata da 12ª (Décima Segunda) Sessão Ordinária do 1º Período Legislativo da 17ª 
Legislatura da Câmara Municipal de Capanema, em 24 de Abril de 2015”. Aos 
Vinte e quatro dias do mês de Abril de dois mil e quinze, na Sala das Sessões da 
Câmara Municipal de Capanema, situada a Rua Djalma Dutra nº101, realizou-se a 12ª 
Sessão Ordinária do 1º Período Legislativo da 17ª Legislatura, sob a Presidência a 
quem de direito, Sr. Vereador Rubens Ancelmo Oliveira, Rogério Sousa e Silva Vice 
- Presidente, Afonso Lopes Mendes 1º Secretário,  Walmicélia Izidoro Moraes 2ª 
Secretária. O Sr. Presidente convocou a 1º Secretário para fazer a chamada nominal 
dos Srs.Vereadores, estavam presentes os seguintes: Eliane de Matos Leal, Deliane 
Monteiro de Mello, Francisco de Oliveira e Silva, Hurted Martins Batista, José 
Nadeglan Barbosa, Luis Gomes de Oliveira, Lindomar Melo da Silva, Pedro Paulo 
Leão da Silva, Pedro Afonso Kherly Ribeiro Lopes, Renato da Silva Duarte, Valdemir 
Martins de Araújo. Faltou a esta reunião o Exmo. Sr. Vereador José Nadeglan 
Barbosa. Havendo quorum o Sr. Presidente convoca a Vereadora Walmicélia Izidoro 
Moraes, para fazer leitura bíblica, e a mesma fez, em seguida o Sr. Presidente colocou 
em votação a Ata da 11ª Sessão Ordinária do dia 17.04.2015, em votação e a mesma 
foi regimentalmente aprovada. Na oportunidade convoca o 1º Secretário para fazer 
leitura do pequeno expediente, e o mesmo fez na ordem a seguir:  

PEQUENO EXPEDIENTE 
Ministério da Educação. Comunicado nº CM026984/2015, informando liberação de 
recursos financeiros destinados a garantir a execução de programas do Fundo 
Nacional de Desenvolvimento da Educação. Valores: PDDE, 001, Valor  R$ 9.050,00 
e Quota, 001, Valor 90.451,99. 
Ministério da Educação. Comunicado nº CM026985/2015, informando liberação de 
recursos financeiros destinados a garantir a execução de programas do Fundo 
Nacional de Desenvolvimento da Educação. PDDE, 001, Valor  R$ 2.550,00. 
Ministério da Educação. Comunicado nº CM026986/2015, informando liberação de 
recursos financeiros destinados a garantir a execução de programas do Fundo 
Nacional de Desenvolvimento da Educação. PDDE, 001, Valor  R$ 3.320,00. 
Ministério da Educação. Comunicado nº CM026987/2015, informando liberação de 
recursos financeiros destinados a garantir a execução de programas do Fundo 
Nacional de Desenvolvimento da Educação. PDDE, 001, Valor  R$ 2.770,00. 
Ministério da Educação. Comunicado nº CM026988/2015, informando liberação de 
recursos financeiros destinados a garantir a execução de programas do Fundo 
Nacional de Desenvolvimento da Educação. PDDE, 001, Valor  R$ 2.790,00. 
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Ministério da Educação. Comunicado nº CM026989/2015, informando liberação de 
recursos financeiros destinados a garantir a execução de programas do Fundo 
Nacional de Desenvolvimento da Educação. PDDE, 001, Valor  R$ 5.940,00. 
Ministério da Educação. Comunicado nº CM026990/2015, informando liberação de 
recursos financeiros destinados a garantir a execução de programas do Fundo 
Nacional de Desenvolvimento da Educação. PDDE, 001, Valor  R$ 3.250,00. 
Of. nº 483/SSL-Assembléia Legislativa- Encaminhando cópia anexa de MOÇÃO Nº 
43/2015, de autoria do Deputado Milton Campos. 
REQUERIMENTOS E PROJETOS: 
Req. nº  001/15- do Exmo Senhor Vereador Pedro Paulo- que seja oficializado ao 
Exmº. Sr. Prefeito Municipal, para que esse determine ao setor competente que nos 
seja informado a respeito da Implantação do Distrito Industrial de Capanema.   
Req. nº 007/15 do Exmo Senhor Vereador Afonso Mendes - Solicitando que seja 
enviado ao Exmº. Sr Eslon Aguiar Martins- Prefeito Municipal, para que o mesmo 
possa disponibilizar um transporte escolar micro ônibus, no sentido de atender os 
universitários de Capanema que se deslocam até o Município de Castanhal para 
estudar. 
Req. nº 013/15 -  do Exmo Senhor Vereador Valdemir Martins – solicitando que seja 
oficiado ao Exmº. Sr. Simão Jatene, Governador do Estado do Pará, que o mesmo 
solicite junto ao órgão competente a reforma e ampliação da Escola Estadual João 
Santos. 
Req. nº 014/15- do Exmo. Senhor Vereador Valdemir Martins - solicitando que seja 
oficiado ao Exmo. Sr. Simão Jatene, Governador do Estado do Pará, que o mesmo 
solicite junto ao órgão competente a Criação do Hospital Regional, no município de 
Capanema. 
Req. nº 004/15 - da Exma. Senhora Vereadora Eliane Leal – solicitando que seja 
oficiado ao Exmº. Sr. Simão Jatene, Governador do Estado do Pará, e ao Exmº. Sr. 
Secretário de Estado de Educação Helenilson Cunha Pontes, para autorizar o setor 
competente a efetuar estudos técnicos para implantação de uma Escola Estadual de 
Educação Tecnológica, no município de Capanema. 
Req. nº 019/15 – do Exmo. Senhor Vereador Hurted Martins - solicitando que seja 
oficiado ao Exmº. Sr Eslon Aguiar Martins- Prefeito Municipal, para que o mesmo 
interceda junto a CELPA – Centrais Elétricas do Pará S.A., para a implantação da 
rede de distribuição elétrica no Bairro do Cristo Redentor. 
Req. nº 003/15 – do Exmo. Senhor Vereador Lindomar Melo - solicitando que seja 
oficiado ao Exmº. Sr Eslon Aguiar Martins- Prefeito Municipal, solicitando a 
construção do Posto de Saúde na Comunidade de Tamatateua, no Distrito de 
Mirasselvas. 
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Req. nº 004/15 – do Exmo Senhor Vereador Lindomar Melo - solicitando que seja 
oficiado ao Exmº. Sr Eslon Aguiar Martins- Prefeito Municipal, solicitando a 
reforma, ampliação e cobertura das Quadras de Esportes de Tauari e Mirasselvas. 
Com a palavra o Sr. Presidente, informa sobre o Oficio nº 483/SSL- Assembléia 
Legislativa, encaminhando cópia a moção,, conforme acima citado em pauta, e 
solicita a Secretaria da Casa que distribua cópia a todos os Vereadores,  em seguida 
convoca o Exmo. Sr. Vereador Pedro Paulo Leão da Silva, para fazer uso da 
tribuna no pequeno expediente, que cumprimentou a todos e prosseguiu: Tem pessoas 
que andam falando que quer que  mude a cara da Câmara, e andam dizendo que os 
Vereadores aqui não prestam, mas são pessoas que querem está aqui no Poder e não 
tem essa oportunidade, sabemos também que é um grupo de pessoas e sou o 1º a 
mostrar que faz parte dele, seria interessante que houvesse uma conversa política e 
não pessoal. Em seguida parabenizou o Presidente pela sua postura ao saber desses 
tipos de conversas, e pelo seu trabalho, e agradeceu sua oportunidade. Com a palavra 
o Sr. Presidente, disse: estamos trabalhando, fazendo audiências, e trazendo 
melhorias para esta Casa. Com a palavra o Exmo. Sr. Vereador Hurted Martins 
Batista, que cumprimentou a todos e relatou um fato ocorrido no Saúde: fui até o 
hospital com dois pacientes em minha ambulância, e em atenderam outro não, se 
fosse particular acredito que aceitariam todos. Outro situação, andam comentando 
que no bairro Dom João VX,  não tem representante pelo fato de estar precisando de 
serviços do município, e lá tem sim representante eu e o Vereador Chico Adalgisio, 
solicitamos sim aqui nesta Casa, porém não temos respostas, mas fazemos nossa 
parte, era o que tinha dizer, obrigado. Com a palavra o Exmo. Sr. Vereador Renato 
da Silva Duarte, Cumprimentou a todos e prosseguiu: gostaria de lembrar do evento 
que acontecerá amanhã aqui nesta Casa, 1º Encontro De Presidente de Câmaras 
Municipal, da ABRACAM. E agradeceu o Presidente pela liberação do espaço, disse 
mais: a rua em que mora que fica no bairro de Fátima se encontra precária, e já 
solicitei um requerimento ao Sr. Prefeito, porém não obtive respostas, e no mesmo 
fica situada a Igreja de Fátima, onde é realizado o Círio, todos os anos, gostaria de 
solicitar aos Poderes públicos que ajudem nessa questão pois o evento já está 
próximo, 13.05.15. Acrescentou: fui ao Colégio Hoje deixar minha filha no colégio, e 
vi um guarda Municipal na extremidade do Colégio Padre Sales, e parei para falar 
com ele, e sugeri que ele fosse ficar no centro da cidade onde os semáforos estão sem 
funcionar, e que ele usasse o bom senso, pois não há necessidade de colocarem 
barreiras de cavaletes no centro da Cidade quando se poderiam colocar guardas 
municipais para auxiliar a população no trânsito, e a estrutura do prédio do 
Terminalzinho está precária, precisando de uma reforma no qual já defendi um 
requerimento aqui nesta Casa, e não obtive resposta, fui falar com o Secretário de 
obras e não consigo encontrá-lo, e gostaria que o poder público se sensibilizasse 
também nessas causas em prol a população, era essa minha fala, obrigado. Em 
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seguida o Sr. Presidente inicia a convocação para a apresentação de 
requerimentos: Com a palavra o Exmo. Sr. Vereador Pedro Paulo Leão da 
Silva, defendeu seu Requerimento nº001/2015, conforme acima citado, discutiram: 
Renato da Silva Duarte, Rubens de Oliveira Ancelmo, e o mesmo foi 
regimentalmente aprovado. Com a palavra o Exmo. Sr. Vereador Afonso Lopes 
Mendes, defendeu seu Requerimento nº 007/2015, conforme acima citado, 
discutiram: Pedro Afonso Kherly Ribeiro Lopes, Luis Gomes de Oliveira, e o mesmo 
foi regimentalmente aprovado.  Com a palavra o Exmo. Sr. Vereador Valdemir 
Martins de Araújo, defendeu seu requerimento nº 013/2015, conforme acima citado, 
discutiram: Lindomar Melo da Silva, Renato da Silva Duarte, Pedro Paulo Leão da 
silva, Hurted Martins Batista, Francisco de Oliveira e Silva, Afonso Lopes Mendes, 
Rubens Ancelmo Oliveira, e o mesmo foi aprovado regimentalmente aprovado. 
Ainda com a oportunidade O Vereador Valdemir apresentou seu 2º 
requerimento nº 014/2015, conforme acima citado, discutiram: Afonso Lopes 
Mendes, Hurted Martins Batista, Pedro Paulo Leão da Silva, Francisco de Oliveira 
Silva, Lindomar Melo da Silva, Pedro Afonso Kherly Ribeiro Lopes, Rogério Sousa e 
Silva, e o mesmo foi regimentalmente aprovado.  Com a palavra o Exmo. Sr. 
Vereador Hurted Martins Batista, defendeu seu requerimento nº 019/2015, 
conforme acima citado, e o mesmo foi regimentalmente aprovado.  Com a palavra o 
Exmo. Sr. Vereador Lindomar Melo da Silva, defendeu seu requerimento nº 
003/2015 – 004/2015, conforme acima citados, e os mesmos foram 
regimentalmente aprovados. Ficou encaminhado para próxima sessão, o 
requerimento nº 004/2015, da Exmª Sr. Vereadora Eliane de Matos Leal. Questão de 
ordem para o Exmo. Sr. Vereador Pedro Afonso Kehrly Ribeiro Lopes, e 
concedido, fez seu requerimento Verbal com votos de pesar à família enlutada, em 
nome da Srª Luiza Aires Fernandes e seus filhos, pelo Sr. José Alfredo Fernandes, 
falecido no dia 23.04.2015, e o mesmo foi regimentalmente aprovado. Questão de 
ordem para o Exmo. Sr. Vereador Renato da Silva Duarte, e concedido, 
apresentou seu requerimento Verbal de Votos de Congratulação ao Tenente Coronel 
Paulo Brito, ex - Comandante do 11º batalhão da Policia Militar de Capanema, pela 
recebimento da medalha de honra ao Mérito Tira Dentes, e pelos excelentes trabalhos 
prestados a população Capanemense. Discutiram: Pedro Paulo Leão da Silva, Rubens 
Ancelmo. E o mesmo foi regimentalmente aprovado. Com a palavra o Sr. 
Presidente colocou em votação o requerimento extra pauta, com a inclusão dos 
Nobres Vereadores no mesmo solicitando a Assembléia Legislativa Itinerante. E o 
mesmo foi regimentalmente aprovado. Passada a Presidência ao Vice – 
Presidente, na oportunidade já convoca o Exmo. Sr. vereador Rubens Ancelmo de 
Oliveira, para fazer defesa de seu requerimento solicitando a Assembléia 
Legislativa Itinerante para tratar de assuntos de suma importância para nosso 
município constando em pauta do mesmo, discutiram: Valdemir Martins, Francisco 
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de Oliveira e Silva, Pedro Paulo Leão da Silva, Renato da Silva Duarte, Luis Gomes 
de Oliveira, e o mesmo foi regimentalmente aprovado. Devolvida a Presidência 
aquém de direito, que na oportunidade informa aos funcionários da Casa e aos Srs. 
Vereadores, a mudança de pagamento de salários da Câmara Municipal de Capanema 
feita pelo Banco do Brasil, para a Caixa Econômica Federal. Em seguida fez leitura 
da Carta de Repúdio encaminhada do Conselho Municipal de Saúde aos Srs. 
Vereadores, pelo não comparecimento no 9º Conselho Municipal de Saúde de 
Capanema realizado no dia 17.04.15, discutiram: Luis Gomes de Oliveira, Francisco 
de Oliveira, Pedro Paulo Leão da Silva, Lindomar Melo da Silva, Renato da Silva 
Duarte, Deliane Monteiro de Mello. Com a palavra o Sr. Presidente falou que irá 
encaminhar a Assessoria Jurídica para fazer defesa da mesma. Não havendo mais 
matéria o Sr. Presidente agradeceu a todos os presentes e deu por encerrado a 
presente sessão e convidou todos para ficarem de pé e fazer a oração do Pai 
Nosso. Sala das Sessões da Câmara Municipal de Capanema, em 24 de Abril de 
2015. 
 
 
 ____________________________       ______________________________ 
                     Presidente                                      Vice Presidente 
 
 
 
_____________________________        _____________________________ 
                    1º Secretário                                  2ª Secretária 


